

ЩЕГЕМСКАЯ ЩПРАВДА

Еженедельная
газета.
9 февраля
№ 2 (583)
2017 г.

Требуют уровнять

Группа граждан предлагает отменить для депутатов все существующие привилегии и льготы.

Анаид ГОГОРЯН

О предлагаемых изменениях в закон «О статусе депутата Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия» автор идеи редактор «Нужной газеты» Изида Чаниа рассказала на брифинге, который состоялся на площадке АРСМИРА 6 февраля.

С инициативой ликвидировать на законодательном уровне депутатскую неприкосновенность, депутатскую пенсию и многое другое выступила Изида Чаниа, она написала пост 2 февраля в социальной сети Facebook: «Обратимся к уходящему парламенту? Ставим подписи, кто согласен, добавляем предложения и обращаемся к депутатам!». За неделю письмо подписало около 500 человек, в том числе действующие депутаты парламента, представители исполнительной власти, журналисты и общественные деятели 3 февраля открытое письмо спикеру, депутатам парламента было опубликовано на сайте «Нужной газеты».

«Я писала это обращение, как частное лицо, это была моя гражданская инициатива. Пост вызвал обсуждения, начали поступать предложения. Эти предложения мы попытались скомпоновать, распределить. Естественно, не все предложения вошли в наше обращение к народным избранникам. Но мы попытались сделать это максимально. Мы не претендуем на то, что наши предложения должны попасть в закон «О статусе депутата Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия» в той формулировке, которая предложена. Депутаты могут внести свои изменения в соответствии с законом, принять другие предложения, которые продолжают поступать. Самым главным посылом является снятие неприкосновенности с депутатов. В этом составе парламента мы пережили самый большой позор в истории абхазского парламентаризма, действующий депутат совершил тяжкое преступление (Нодик Квициния), он скрывается от правосудия на территории Грузии. Возможно, депутатская неприкосновенность нужна в каких-то политических вопросах, и тут мы тоже оставляем пространство для маневра. Я считаю, что народные избранники должны пользоваться только теми правами, которые есть у избирателей. И второе, льготы для депутатов, то, что себе позволяют ветви власти никак не вписывается в понятие нашего небогатого государства. Почему мы делаем акцент именно на парламенте?

Мы идем к парламентской республике, от парламента сегодня зависит очень многое», - сообщила Изида Чаниа.

И далее она зачитала текст обращения, в котором 12 пунктов: «Поводом для нашей гражданской активности стало массовое выдвижение в высший законодательный орган страны, в том числе и людей с сомнительной репутацией. У нас есть серьезные опасения в том, что они стремятся в парламента не для того, чтобы заниматься решением задач государственной важности, а для решения личных проблем и получения привилегий.

К сожалению, Парламент не продумал систему фильтров для людей сомнительным прошлым и с сомнительной репутацией, не готовых быть депутатами высшего законодательного органа страны. История абхазского парламентаризма свидетельствует о том, что существующая система выборов позволяет, используя статус депутата, скрываться от правосудия, лоббировать личные коммерческие интересы, внедряться в коррупционные схемы.

Если такие кандидаты будут избраны в Народное Собрание, то оно окончательно утратит доверие граждан.

Мы убеждены, что все люди в нашей стране должны быть равны перед законом, а предпочтения, предоставляемые отдельной группе лиц, подрывают основы государственности».

Инициативная группа предлагает до избрания нового состава парламента (выборы состоятся 12 марта 2017 года)

(Окончание на стр. 2)

Возвращение Анкваба

В начале, как всегда было слово. Группа матерей, чьи дети сложили свои головы за Родину, попросила бывшего президента Абхазии Александра Анкваба «вернуться в политическую жизнь родной страны, и принять участие в предстоящих парламентских выборах». Затем тоже самое сделала группа товарищей представляющих творческую и научную интеллигенцию. За матерями и интеллигенцией подтянулись и политики. Руководители общественных и политических организаций, в основном оппозиционного толка, обратились к Александру Золотинскому с аналогичной просьбой баллотироваться в парламента, так как эта инициатива, по их мнению, послужит «началом не только преодоления раскола в обществе, но и активного продвижения законодательных инициатив, жизненно необходимых Абхазии».

Инал ХАШИГ

А уже в заснеженный понедельник, преодолевая сугробы и гололедицу, инициативная группа сторонников Александра Анкваба официально зарегистрировавшись в Центризбиркоме, выдвинула его кандидатом в депутаты по Сухумскому округу №3. Несколько дней спустя Александра Золотинского другие инициативные группы выдвинули еще по двум округам.

В общем, он возвращается к активной политической жизни, возвращается официально. И в этом никаких сомнений, тем более, после такой артподготовки, нет.

Впрочем, откровенно говоря, Анкваб из этой самой абхазской политики и не уходил. Находясь в Москве он, бесспорно, оказывал влияние на ситуацию внутри Абхазии. В чрезмерной активности Блока оппозиционных сил, неустанно требовавшего

отставки президента Рауля Хаджимба, вклад Анкваба фактически не оценим.

Тем не менее, добиться поставленной цели – сатисфакции, то есть досрочного ухода со своего поста Рауля Хаджимба – не получилось.

Как известно 15 декабря, после очередного витка конфронтации между властью и оппозицией, стороны все-таки пришли хоть и к худому, но все же, миру, заключив между собой компромиссное решение. В обмен на ряд должностей в структурах абхазской власти, оппозиция, точнее ее большая часть, взяла на себя обязательства не требовать досрочной отставки президента.

И теперь Александру Золотинскому надо вписаться в эту реальность. Насколько он готов к этому – вопрос риторический.

Я далек от иллюзий, что возвращение в активную политику Анкваба поспособствует преодолению раскола. Здесь все так запущено, что, боюсь, и господь Бог не поможет. Однако, есть один плюс, мимо которого не пройти. Открытое участие в политическом процессе намного лучше и честнее закулисного. И возвращение Анкваба это вызов скорее не власти, для которой он в любых измерениях и статусах отрицательный элемент, а для самой оппозиции.

Ибо именно она теперь становится перед выбором, каким путем ей идти.

Бесконечная эксплуатация ностальгических чувств по счастливому прошлому, олицетворением которых является сам виновник торжества, в любом случае тупик. Условный коммунизм с его бесконтрольным изобилием закончился еще при президентстве самого Александра Золотинского. Не будь этого он до сих пор сидел бы в этом кресле.

Реванш, то есть возвращение Анкваба на самую верхо-

туру власти, тоже не возможен. Даже, если всем народом желать этого, конституционные ограничения никто не отменял. Препградой будет не только возрастной потолок, отмеренный для кандидатов в президенты – напомним, что Александру Золотинскому шестьдесят четыре года – но и ценз оседлости. Конечно, используя авторитет и влияние бывшего президента можно привести к власти его ставленника. Но это уже будет не президент Абхазии, а просто ставленник Анкваба, со всей сопутствующей этой роли безответственностью.

Но у оппозиции есть и другой путь. Назовем его условно прагматичным. До сих пор единственным объединяющим звеном для Блока оппозиционных сил и сочувствующих ему организаций было прошлое – события 27 мая 2014 года, в результате которых Анкваб перестал быть президентом. Других каких-либо идей, кроме как вышибить клин клином, этот союз, увы, не скреплял. Сейчас же, если отталкиваться от договоренностей от 15 декабря, у оппозиции появился шанс больше смотреть вперед, нежели оглядываться назад. То есть, рождайте идеи, создавайте программы развития, предлагать, обсуждать, спорить. Это именно то, что нам как воздуха не хватает. Да, с этим намного труднее, чем просто собрать людей на митинг и с надрылом кричать «Ату его!». Но без этого соперничества идей нет будущего не только у оппозиции, но и у самой абхазской государственности. Прецедентов, когда народ выигрывал войну, и затем его правители разбазаривали достигнутые завоевания в силу отсутствия у них конкурентоспособных идей, предостаточно. Конечно, можно еще какое-то время размахивая портретами своих кумиров идти стенка на стенку. Но насколько это будет продуктивным? И это уже не риторический вопрос.



Аҳаиртәи аихамщәтәи абилетқәа Авиа и ЖД билеты

по любым направлениям

Мы помогаем находить самые дешевые билеты

дополнительный сервис в офисе:

Заказ и продажа билетов на концерты, шоу, гастроли, в театры.



АБХАЗМЕДИА



+7(940)999-00-11



ул. Лакоба 107, офис 108, гостиница «Интер-Сухум»

режим работы: с 9:00 до 17:00, без перерыва и выходных

Требуют уравнивать

(Окончание. Начало на стр. 1)

принять поправки к закону «О статусе депутата Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия» и законодательно закрепить следующие пункты:

1. Изъять из закона «О статусе депутата Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия» статьи: 19 «Неприкосновенность депутата Народного Собрания», 20 «Порядок получения согласия на лишение депутата Народного Собрания неприкосновенности» и 21 «Право депутата Народного Собрания на отказ от дачи свидетельских показаний».

2. Уравнивать в праве на труд избирателей и депутатов, определив на законодательном уровне четкие рамки трудового дня, обязательное присутствие на сессиях Парламента, размер трудового отпуска в 24 рабочих дня и ответственность за нарушение дисциплины.

3. Ликвидировать депутатскую пенсию и другие льготы, которыми не обладают рядовые граждане нашей страны. Публиковать кредитные истории депутатов.

4. Отменить практику приобретения индивидуального транспорта для депутатов Парламента. Заменить служебные машины на микроавтобусы, которые будут ежедневно доставлять народных избранников из всех районов страны на работу и с работы.

5. Отменить практику выделения денежных средств на ГСМ и обслуживание индивидуального транспорта депутатов.

6. Закрепить законодательно ежегодные публичные отчеты депутатов перед избирателями в СМИ республики и предусмотреть ответственность за невыполнение этого обязательства.

7. Установить возрастные ограничения для депутатов от 35 до 70 лет и узаконить наличие трудового стажа не менее пяти лет.

8. Обязать предоставлять и публиковать ежегодно декларацию о доходах и расходах каждого депутата и членов его семьи.

9. Обеспечить трансляцию сессий Парламента в прямом эфире ТВ.

10. Внести в закон право отзыва депутатов избирателями – императивный мандат, четко определив условия и порядок отзыва депутата.

11. Исключить из законодательства право депутатов участвовать в приватизации объектов и предусмотреть общественный контроль за процессом приватизации.

12. Ограничить пребывание депутатов в Парламенте двумя сроками и конкретизировать следующие статьи в законе о статусе депутата: 8 «Взаимоотношения депутата Народного Собрания с избирателями», 9 «Соблюдение этических норм депутатом Народного Собрания» и 10 «Декларация о доходах и об имуществе депутата Народного Собрания».

В случае игнорирования предложений инициативная группа оставляет за собой право призвать избирателей не участвовать в выборах и вынести эти вопросы на референдум.

На вопрос журналистов, успеют ли рассмотреть депутаты нынешнего созыва данную инициативу, так как выборы в парламент состоятся через месяц, Изида Чаниа ответила так: «У нас в истории этого созыва было такое, когда вопросы, даже противоречащие закону, принимались в течение ночи. Бывают случаи, когда ситуация экстремальная. А ситуация достаточно сложная, можно пойти навстречу своим избирателям. Мы надеемся, что депутаты нас поддержат и будут лоббировать этот вопрос».

Что касается права отзыва депутатов избирателями (императивный мандат) – этот вопрос вызывает серьезную полемику в социальных сетях. Изида Чаниа считает, что императивный мандат должен быть. «Мы прописали и создали люфт, то есть обязательно надо конкретизировать, за что избиратели имеют право отзывать своего депутата. Может быть, он не предоставляет ежегодных отчетов, может быть он не ходит

на заседания сессии парламента. Это уже работа юристов при парламенте. Мы предложили депутатам обсудить эти вопросы, принять их в соответствии с законодательством», – уточнила Изида Чаниа.

В Центральной избирательной комиссии Республики Абхазия с 21 января по 05 февраля 2017 г. зарегистрировано 126 инициативных групп по выдвижению кандидатов в депутаты и 4 политические партии: «Форум Народного Единства Абхазии», «Айнара», «Амцахара» и «Народный фронт за справедливость и развитие». Спикер и 26 действующих депутатов выдвинуты инициативными группами. Такого массового желания избираться в парламент никогда в республике не было. Почему люди стремятся в парламент?

На брифинге журналист Елена Заводская отметила, что в социальных сетях тема привилегий депутатов активно обсуждается, благодаря которым многие люди принимают решение избираться: «Нам стало известно, что парламент последнего созыва приобрел 25 новых машин для депутатов. Мы пытались выяснить, какая сумма была на это потрачена, но эту информацию мы получить до сих пор не смогли. Мы, журналисты, бываем на сессиях парламента, видим, как обсуждаются законы, и понимаем, что их не читают подавляющее большинство депутатов. В обсуждении законов обычно участвуют 5-10 человек. Все это вызывает у граждан страны большие вопросы, именно с этим связано обращение».

Участники инициативной группы после брифинга передали открытое письмо в Народное Собрание – Парламент Республики Абхазия.

Парламент как зеркало

Долгие годы наши граждане смотрели на парламент несколько отстраненно и со скептическим спокойствием относились к тому, что, выиграв выборы, народные избранники напрочь забывали о своих избирателях и исчезали в заоблачных сферах.

Надежда ВЕНЕДИКТОВА

Нормой стало положение, когда большинство избирателей уже через год после выборов не могли вспомнить имя своего депутата. Приятным исключением является Эмма Гамисония, которая регулярно встречается со своими избирателями и многих знает в лицо.

Тем временем парламент становился все более лакомой целью, той самой мечтой, которая позволяет, не особо заморачиваясь и появляясь на работе гораздо реже, чем в кофейне, иметь деньги, привилегии и репутацию ловкого человека, умеющего уловить нужный тренд.

Разумеется, число тех, кто раскатал губу на эту вдохновляющую позицию, становилось все больше, и нынешние депутаты, дабы подстраховать свои кресла, приняли чарующее своей наивностью постановление увеличить число парламентариев до 55, но, слава богу, президент на это не подкинулся и не подпал.

Зато избирателей эта инициатива взбудрила и заставила задуматься о том, почему количество претендентов увеличивается с каждой избирательной кампанией. Выяс-

нилось, что догадаться было совсем несложно! Особенно ясно это проговорено в обращении группы граждан, которые предлагают депутатам перед сдачей полномочий иметь совесть и внести дельные изменения в закон «О статусе депутата Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия», которые убрали бы ряд чрезмерных привилегий и сделали их деятельность более прозрачной.

Можно не сомневаться, что это обращение останется гласом вопиющего если не в пустыне, то на сухумской набережной.

Нынешние депутаты настолько глухи к мнению избирателей, что даже не удосужились в течение целого(!) года внести поправку, разрешающую делать аборт по медицинским показаниям. Это глубочайшее равнодушие к здоровью своих жен, сестер и дочерей просто поражает – видимо, у них есть деньги, что при необходимости вывезти своих женщин в Сочи, а остальные переберются.

До выборов остается чуть больше месяца, и пора бы сделать пафосное обращение и к самим избирателям:

«Дорогие наши! Прежде чем бросить бюллетень в урну, задумайтесь, стоит ли этот человек вашего доверия? Голосуете ли вы за него, потому что он ваш родственник, сосед или хороший знакомый, с которым вы ездите на охоту или гуляете перед сном? Идете ли вы на избирательный участок только чтобы отвлечься или вы глубоко продумали ваш выбор, ознакомившись с программой кандидата и узнав о его хорошей репутации?»

В конце концов, именно от нашего выбора зависит состав парламента, и если в нем оказываются, мягко выражаясь, совсем не те люди, которым можно доверить наше будущее, то виноваты в этом, в первую очередь, мы сами. Не подошли ответственно к своему выбору.

магазин

«РОСТОК»

Цветы и все для ландшафтного дизайна

г. Сухум, ул. Им. Шамиля, 13

Тел.: (+7-940) 774-29-57

e-mail: Susanna1012@yandex.ru

ОПЦИЯ

АИМАДАРА УМЫРЗЫН

СУПЕР РОУМИНГ

еще дешевле!
0,5 руб/МБ



Подробная информация по условиям опции «СУПЕР РОУМИНГ» на www.aquafon.com и по тел. 999 99 99



Районный отчет

Об итогах работы за 2016 и планах на этот год на пресс-конференции в АРСМИРА 3 февраля рассказал глава Администрации Гулрыпшского района Аслан Барателия.

Анаида ФАРМАНЯН

«2016 год был сложным в политическом и экономическом плане, кроме того, погода испытывала нас на прочность, тем не менее, результаты 2016 года неплохие. Доходная часть Гулрыпшского района выполнена 104%. Если говорить в цифрах, то из запланированных 157 миллионов рублей, в бюджет поступило 164 миллиона рублей. За счет сэкономленных средств впервые за 23 года было принято решение выдать 13-ю зарплату учителям, врачам и работникам культуры. Это решение принято активом района и согласовано с депутатами собрания. Но не обошлось без ложки дегтя, из-за которой 13-я зарплата не выдана четырем школам», - сообщил Аслан Барателия.

Ложка дегтя, о которой говорил Барателия, всплыла 23 декабря, когда из сейфа отдела образования Гулрыпшского района были похищены деньги в размере 2 980 000 тысяч рублей. Чуть позже пойманный на этом факте член политсовета оппозиционной партии «Амцахара», бывший руководитель отдела образования Даур Тания, признавшийся в совершении данной кражи, вернул только 1 131 000 рублей. После раскрытия преступления часть денежных средств, а именно 400 тысяч рублей, находится в МВД. До решения суда Администрация района не может воспользоваться этими деньгами, так как эта сумма является вещественным

доказательством в деле. Сейчас МВД занимается поиском оставшейся суммы.

Аслан Барателия уточнил, что только 1/3 часть из датированных средств является собственностью района. «Тратить заработанную сверх бюджета сумму мы не имеем права, так как за счет этих средств уменьшается датирование», - отметил глава района.

На деньги от перевыполненного плана Администрация района приобрела, по согласованию с министерством финансов, 2 единицы спецтехники - мусоровоз с боковой и задней погрузкой, а также самосвал, который был переоборудован под мусоровоз. «С четвертого квартала по сегодняшний день мы занимаемся тем, что разгребаем свалки в Агудзере. Я думаю, что до конца февраля мы полностью от них избавимся. Как только мы решим этот вопрос, мы перейдем к работам по расчистке рек. За последние два года участвовали в ливни. Если ранее нас беспокоил Кодор, то теперь основной проблемой стали малые речушки. С позапрошлого года мы занимаемся расчисткой русел рек в селах Эстонка, Владимировка, Дранда, Пшап. На эти цели было потрачено порядка 6 миллионов рублей», - сообщил Аслан Барателия.

Кроме того, в декабре 2016 года в результате заморозков был загублен весь основной урожай цитрусовых Гулрыпшского района. По самым скромным подсчетам, большие хозяйства понесли убытки почти на 8 миллионов рублей. А что касается вреда, который нанес лесной клоп (вонючка), то в основном он доставил неудобства частному сектору. Крупное сельхоз-предприятие района «София»

смогло найти защиту, трижды лечили растения. Всего в районе работают еще две крупные агрофирмы «Мясниково» и «Пшап», они платят в бюджет только земельный налог. Кстати, овощехранилище, построенное в рамках Комплексного плана, пока не функционирует.

Аслан Барателия сообщил, что в районе три года назад на средства Комплексного плана была отремонтирована спортивная база. Однако через полтора года там обвалились полы. «Наверное, были совершены отклонения от норм строительства», - заметил глава района. Здесь работают 10 секций: баскетбол, волейбол, бокс, каратэ, обучаются около 300 учеников. Заработная плата не лежит бременем на районе, так как нашли спонсора, который выплачивает всем работникам спортбазы заработную плату. Спонсор приобрел оборудование для комплекса, а так же пообещал до конца зимы заменить полы. Спонсор - адыг, у него брат погиб в Отечественной войне, похоронен в Абхазии.

До войны в Гулрыпшском районе функционировало 11 санаториев. На сегодняшний день ни один из них не работает, хотя береговая полоса района занимает 18 гектаров. В мае 2017 года этот же спонсор планирует открыть один из санаториев в Агудзере. После туристического сезона в 2016 году в бюджет района от этой сферы поступило всего 5 тысяч рублей.

По Инвестпрограмме в Гулрыпшском районе было построено еще два объекта - детский сад и Дом культуры. Дом культуры - это визитная карточка района, где есть различные секции, которые посещают около 500 детей. Однако детский сад до сих пор не открыт, есть серьезные недоделки (свет, вода). Аслан Барателия сообщил, что к концу года детский садик пла-

нируется открыть. По Инвестиционной программе запланирована прокладка водопроводных труб (12 километров) от населенного пункта Кяласур до поселка Агудзера. Стоимость проекта составляет 110 миллионов рублей.

Аслан Барателия сообщил, что 3 ноября в селе Пшап Гулрыпшского района состоялся фестиваль культуры и быта амшенских армян, который посетили президент Рауль Хаджимба, спикер парламата Валерий Бганба. Мероприятие организовала Армянская община Абхазии.

Население Гулрыпшского района составляет 18 тысяч жителей, в Мачарке и Дранде компактно проживают более 600 семей репатриантов. «Недалеко от здания администрации в селе Мачара был выстроен один дом для репатриантов. Трудоустройством репатриантов занимается Государственный комитет по репатриации, но они периодически обращаются к нам за помощью. Мы одно время брали несколько семей, помогали материально, кому-то телевизор покупали, кому-то холодильник. Репатрианты принимают участие во всех мероприятиях, которые проходят в Гулрыпшском районе. Все репатрианты говорят на абхазском языке. Зарабатывают на жизнь они по-разному, точно так же, как и все остальные. Есть люди, которые занимаются сельским хозяйством. У нас более двухсот участков земли выделено в Мархиауле для репатриантов. Однако земли они не используют», - сообщил Аслан Барателия.

Администрация Гулрыпшского района выделила 5 гектаров земли в поселке Пшап под строительство новой тюрьмы. Драндское СИЗО не пригодно для содержания.

Что касается Кодорского ущелья, то там много воинских частей, отметил Аслан Бара-

телия. «Вы знаете, что тот полигон, который находится в Кодорском ущелье, используют российские военные. Это порядка 2300 га, которые в 2008 году решением Кабинета министров были переданы абхазским вооруженным силам. Затем, через три года, я не знаю, в аренду его сдали или как, но полигон перешел российской военной части, которая там находится. Этот полигон совместно используется абхазскими и российскими военными частями. Конечно, он создает проблемы населению, в частности там школа закрылась. Из-за стрельб, которые там происходят, бывают частые случаи гибели скота. Раз мы сделали там полигон, значит, он нужен нашей стране. Мы хотим, чтобы была у нас защита, при этом не хотим испытывать никаких неудобств. Надо идти на какие-то компромиссы. Дорога, которая идет туда, постоянно приходит в негодность. Никто, кроме абхазских властей, ее не ремонтирует. У них нет обязательств не только по этой дороге. У нас в Гулрыпше находятся несколько частей, но они за периметром своей ограды ничего делать не хотят. На эту тему с ними разговаривать очень сложно. Две части находятся у нас в районе. Одна - в селе Пшап, а другая - в селе Мачара, там шесть гектаров. За аренду они не платят. Мы даже не можем попасть внутрь, чтобы просто посмотреть, как они живут, чем занимаются. Видно, и необходимости особой, нет. Я, почему говорю, что мы внутрь попасть не можем, мы хотели измерить, какое количество земли они занимают, но нас не пустили. Мы это только по бумагам знаем. Они даже по внешнему периметру нам измерить не дают, тут же выходят военные и просят уйти. Я думаю, что если официально к ним обратиться, эти вопросы можно решить», - сказал Аслан Барателия.

Андрей Бабицкий: Кому нужна гибель Гиви?

Они были талантливыми военачальниками, поднявшимися из народной среды и ставшими символами национального протеста и борьбы. Поэтому на вопрос «Cui prodest?» безобразных ужимок можно ответить только одним образом.

Отсутствие необходимых знаний и ответственности, сочетаемое с желанием непременно иметь мнение о любом значимом событии, создает омерзительный, цветущий кривыми ухмылками, базарной невзрачной информацией фон вокруг войны в Донбассе.

Кто бы сомневался, что известие о гибели донецкого командира Гиви сразу же вызовет яростный клекот сомнительных субстанций, моментально окутает предмет чарующей атмосферой одесского Привоза и разбудит шумную свору конспирологов, едва успевших расправиться с утренним стаканчиком йогурта.

О войне, диверсиях, зачистках, предательстве и сливах этим странным людям известно все, они знают существенно больше об этих материях, чем уже отправившиеся на тот свет или, по их версии, пригнотворяемые, чем те, кого якобы предали, чем вообще все, кто воюет или живет на войне, рядом с нею - несет ее бремя, не пе-

няя и жалуюсь, не считая себя жертвой чьей-то жесткой и отвратительной игры.

Давайте начнем с того, что ни у Москвы, ни у Захарченко не было и нет равным счетом никаких причин расправляться с командирами армейского корпуса ДНР Моторолой и Гиви.

Эти люди не были хранителями тайных и компрометирующих данных, они не пытались составить конкуренцию кому-либо на политическом поле, вообще не имели и не хотели иметь никакого отношения к политическим процессам в республике, своей популярностью не подрывали ничей авторитет.

Ответом на любое бессмысленное предположение о том, что они кому-то мешали, будет определенное и аргументированное «нет».

Кем они были? Они были талантливыми военачальниками, поднявшимися из народной среды и уже поэтому ставшими символами национального протеста и борьбы.

Поэтому на вопрос «Cui prodest?» безобразных ужимок и подмигиваний можно ответить только одним образом - единственным выгодополучателем от их преждевременной смерти был враг, другая сторона конфликта, что очень хорошо иллюстрирует реакция все-

общего ликования небратского сообщества.

Скажем откровенно - оснований подозревать злокозненный замысел при устранении луганских атаманов более чем достаточно. Но здесь даже близко нет причин, которые, вполне возможно, привели к ликвидации таких фигур, как Бэтмен, Алексей Мозговой и прочие.

Если бы местным начальникам или их кураторам из Москвы пришла бы охота расправиться с конкурентами, которыми, повторюсь, ни Гиви, ни Моторола ни разу не являлись, то в списке тех, кого бы первыми отправили на заклание, значились бы совершенно другие фамилии. Я их называть не стану, но в республике они хорошо известны всем.

Суть происходящего очевидна. Для спецслужб Украины убийство людей, олицетворяющих собой борьбу русского Донбасса, русского мира с издыхающей и оттого смертельно опасной бандеровщиной - очень важная задача, решая которую, они в состоянии достигнуть сразу множества целей: продемонстрировать уязвимость системы безопасности республики, показать собственную силу и способность успешно действовать в тылу врага, деморализовать противника, убедив его в собственном бессилии и бессмысленности

попыток создать эффективную преграду на пути диверсантов, а также с расчетом на общественную реакцию акцентировать неумение, а может, и нежелание республиканских властей защитить своих героев, вывести их из-под удара карающей длани нацистского правосудия.

В чем проблема? Проблема не в слабости, поскольку, как нам всем хорошо известно, уже на протяжении трех лет республика достаточно успешно ведет боевые действия, обороняя свои рубежи. Проблема в отсутствии опыта борьбы с террором и диверсиями.

В период между двумя чеченскими войнами, когда в России также не было понимания, как бороться с этим абсолютно новым явлением, террористы из Чечни легко проникали на сопредельные территории, а то и гораздо дальше - расстреливали военные колонны, взрывали рынки, вокзалы, станции метро, места скопления людей, и тогда казалось, что конца этой беде не видно.

Так и здесь: воевать научились, а противодействовать террору - нет.

Уже после гибели Моторолы выяснилось, что организация его охраны отдавала самостоятельностью и имела очень много про- рех, которыми могли воспользоваться любые, просто

случайные, не обязательно прошедшие специальное обучение люди.

Не зная деталей, уверен, что и у Гиви дела обстояли похожим образом. Слишком много беспечности и ухарства, порождаемых ложным чувством неуязвимости.

И понятно, что осуществить теракт гораздо легче, чем ему противодействовать, поскольку средства и ресурсы, затрачиваемые для террористической атаки, дешевы и возобновляемы, тогда как система безопасности - многоуровневая и продуманная - требует очень существенных материальных и интеллектуальных вложений. Государства создают такие системы годами и десятилетиями.

Наверно и республики при поддержке Москвы - тем более после столь серьезных потерь - смогут найти формулу и способы предупреждения, нейтрализации террора, в крайнем случае отлова и уничтожения на самом подлете пробившихся через преграды диверсантов. Но понятно, что пока этого нет. Оттого и гибнут такие люди, как Гиви и Моторола.

А тем, кто любит саднить душу разговоры про слив и зачистки, следует обратить свой взор на различные садомазохистские практики, приватность которых может обеспечить странное удовольствие самим ревнителям боли и отчаяния, но убеждает общество от их больших фантазий.

